
 

 

 

 

 

108 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹ 13 (176) 2014 

Діяльність щодо збалансованого розміщення коштів в активи і з оптимізації величини борго-
вих зобов'язань буде домінуючою в разі, якщо основою стратегічного розвитку підприємства є по-
мірна фінансова стратегія, орієнтована на урівноваження двох пріоритетів – обмеженого зростання 
виробничої діяльності і необхідної фінансової стійкості підприємства. Логіка побудови фінансових 
рішень буде в даному випадку "ресурсною", тобто тією, що йде від ресурсів до їх реалізації [3].  

Проблема вибору фінансової стратегії діяльності підприємства є актуальною у зв'язку з не-
обхідністю прийняття рішень у ринкових умовах. Під час розробки фінансової стратегії приділяєть-
ся увага оцінці поточного стану суб'єкта господарської діяльності. На основі цих досліджень скла-
дається обґрунтований прогноз напрямів розвитку підприємства, розроблюється конкретні реко-
мендації для недопущення можливих помилок і прорахунків та констатується фактичний стан 
діяльності підприємства.  

Фінансова стратегія підприємства повинна включати заходи зі стабілізації фінансового ста-
ну підприємства та його платоспроможності в умовах несприятливих змін середовища функціону-
вання. Скорегована з урахуванням несприятливих факторів фінансова стратегія підприємства по-
винна забезпечувати високі темпи його операційної діяльності під час одночасної нейтралізації 
загрози його банкрутства в майбутньому.  

Основою фінансової стратегії є пошук, раціональне використання й управління структурою 
фінансових ресурсів (капіталу) підприємства з метою підвищення його платоспроможності та фі-
нансової стійкості. Фінансова стратегія є спрямовуючим вектором управління підприємством, а без 
її належного формування практично неможливо оминати фінансові проблеми під час здійснення 
виробничо-господарської діяльності у сучасному конкурентному ринковому середовищі. 

 

Наук. керівн. Журавльова І. В. 
____________ 

 

Література: 1. Чернышев М. А. Стратегический менеджмент. Основы стратегического управления [Текст]  
/ М. А. Чернышев и др. – Ростов н/Д : Феникс, 2009. – 506 с. 2. Мескон М. Основы менеджмента [Текст]  
/ М. Мескон, М. Альберт, Ф. Хедоури ; пер. с англ. – М. : Дело, 1992. – 585 с. 3. Бланк И. А. Финансовая 
стратегия предприятия [Текст] / И. А. Бланк. – К. : Ника-Центр ; Эльга, 2004. – 720 с. 4. Веретенникова Г. Б. 
Теоретичні засади процесу формування стратегії [Текст] / Г. В. Веретенникова // Наука молода : зб. наук. пр. – 
Тернопіль. – 2004. – № 2. – С. 15–19. 5. Поддерьогін А. М. Фінансовий менеджмент [Текст] : підручник  
/ А. М. Поддєрьогін. – К. : КНЕУ, 2005. – 536 с. 6. Фінанси [Текст] : підручник / С. І. Юрій, В. М. Федосов, 
Л. М. Алексеєнко та ін. – К. : Знання, 2008. – 611 с. 7. Петров А. Н. Стратегический менеджмент [Текст] 
/ под ред. А. Н. Петрова. – СПб. : Питер, 2010. – 496 с. 8. Томпсон-мл. А. А. Стратегический менеджмент. 
Концепции и ситуации для анализа [Текст] / А. А. Томпсон-мл., А. Дж. Стрикленд III ; пер. с англ. – [12-е 
изд.]. – М. : Изд. дом "Вильямс", 2006. – 928 с. 
 

 

 

 Чугаєва А. В. УДК 336.71 

 
Магістр 1 року навчання  

фінансового факультету ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

ПОБУДОВА СТРАТЕГІЧНОЇ КАРТИ  

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ БАНКУ 
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На сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки, серед проблем, пов'язаних із втручан-
ням фінансової кризи в діяльність банків, досить актуальним є забезпечення фінансової стійкості 
банківської системи та повернення її стану на докризовий рівень. Стратегічне управління має ве-
лике значення для забезпечення стійкого розвитку банку, підвищення його конкурентоспроможнос-
ті, підтримки належного рівня платоспроможності, ліквідності тощо. Саме тому формування страте-
гії управління фінансовою стійкістю банку є одним із актуальних питань на сьогодні. 

Управління фінансовою стійкістю банків передбачає об'єктивне визначення її поточного  
й бажаного стану, скоординоване управління фінансовими ресурсами банківської установи, вибір 
таких управлінських рішень, котрі сприяли б забезпеченню фінансової стійкості. 

У літературі зустрічається багато праць вітчизняних та зарубіжних вчених, присвячених 
стратегічному управлінню фінансовою стійкістю комерційного банку. Питанням розробки та засто-
сування стратегічних карт присвячені численні роботи таких зарубіжних вчених, як Р. Каплан, 
Д. Нортон, П. Нівен та ін. 

Метою статті є побудова стратегії управління фінансовою стійкістю на підґрунті програмного 
продукту Business Studio на прикладі ПАТ КБ "Приватбанк". 

Однією з методологічних концепцій стратегічного управління банком, що безпосередньо по-
в'язана з упровадженням у практику його діяльності системи оцінних показників, є методологія роз-
робки "стратегічних карт" розвитку банку [1]. 

Карта побудована за ієрархічним принципом. Усі цілі, завдання, процеси побудовані в карті  
і збалансовані по вертикалі й горизонталі – всі дії підприємства взаємопов'язані і мають індикатори, 
які показують, як здійснюється план, якими темпами йде досягнення цілей. Отже, стратегічна карта – 
це досить простий і наочний спосіб відображення стратегії організації, її цілей і напрямів розвитку. 
Функціональне призначення стратегічних карт полягає у поширенні стратегії серед працівників під-
приємства та перенесенні її на операційний рівень діяльності, тобто у щоденні операційні процеси. 

Використання стратегічних карт дає змогу керівництву отримати необхідну для управління 
інформацію, яка є вимірною і включеною у стратегічну карту та має стратегічну спрямованість. Крім 
того, внаслідок вчасного отримання інформації та перетворення її на доступну для розуміння, ке-
рівництво зможе здійснювати контроль за поточними показниками діяльності банку. 

Для обґрунтованої оцінки діяльності фінансово-кредитної установи досліджуються як фінан-
сові, так і нефінансові економічні показники. Зосереджена увага тільки на фінансових показниках  
не дає повної картини стану банку, не дозволяє побудувати точний прогноз його розвитку. І тому 
необхідно використовувати і нефінансові показники, які повинні не тільки доповнювати фінансові 
показники, а й бути наведеними в логічному зв'язку з ними. Необхідно використовувати систему 
комплексного обліку всіх показників – збалансовану систему показників. 

Збалансована система показників доповнює систему фінансових параметрів уже доконано-
го минулого, а також: вказує, звідки береться зростання доходів; вказує, які клієнти його забезпе-
чують і чому; виявляє ті ключові бізнес-процеси, на вдосконаленні яких повинна зосередитися ком-
панія, щоб якнайкраще донести свою унікальну пропозицію до споживача; допомагає спрямувати 
інвестиції та зорієнтувати в цьому напрямі роботу з персоналом, розвиток внутрішніх систем ком-
панії, корпоративної культури і клімату. 

Таким чином, будь-яка модель розробки стратегії може претендувати на повноту тільки  
в тому випадку, якщо в ній містяться відповіді на питання, що стосуються різних сфер діяльності 
компанії. 

Згідно з Р. Капланом і Д. Нортоном, СЗП розглядається в чотирьох взаємозв'язаних голов-
них складових [2]:  

фінансова: описує матеріальні результати реалізації стратегії за допомогою традиційних 
фінансових понять; цілі фінансової складової – економічні підсумки успішної стратегії (зростання 
доходів і прибутку, а також продуктивність);  

клієнтська: під час формулювання клієнтської складової стратегічної карти менеджери ви-
значають цільові сегменти споживчого ринку, у яких конкурує даний бізнес-підрозділ та показники 
результатів його діяльності з погляду клієнтів;  

 внутрішня: розробка й надання клієнтові пропозиції цінності та вдосконалення процесів 
і скорочення витрат як засобу підвищення продуктивності у фінансовій складовій;  

навчання й розвиток: відображає ті нематеріальні активи, які є найбільш важливими для 
стратегії.  

Процес розробки стратегічної карти становить наочну систему взаємозв'язків цілей, планів 
та ключових показників, які повинні бути досягнені в процесі її побудови [3]. 

Перевагою використання стратегічних карт є проведення постійного моніторингу за діяль-
ністю суб'єкта господарювання та проведення перспективного аналізу та планування. Саме вони 
дають змогу оперативно порівнювати заплановані кількісні та якісні параметри з отриманими ре-
зультатами, на основі чого можна аналізувати ефективність функціонування окремих елементів  
та всієї системи в цілому [5]. 

В основі загальної стратегічної карти лежить корпоративний план навчання і зростання.  
Ця проекція визначає основні елементи культури, технології та навичок, які критично важливі для 
організації, якщо вона дійсно планує виконувати свої внутрішні процеси, тобто і стратегію. 

Чіткі причинно-наслідкові співвідношення на стратегічній карті вперше дозволили організа-
ціям ефективно забезпечувати підтримку виконання стратегії на всіх рівнях організації [4]. 

Аналіз цілей та причинно-наслідкових зв'язків показав, що підвищення кваліфікації персона-
лу, залучення й утримання кваліфікованого та досвідченого персоналу, a також його постійне  
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вмотивування тісно пов'язане зі здійсненням внутрішніх процесів. Підвищення кваліфікації має за-
безпечувати поглиблення фахових знань та навичок за спеціальністю, формувати у персоналу 
банку та його філій високий професіоналізм, корпоративну культуру, систему цінностей сучасного 
банку, готовність до оволодіння інноваційними банківськими технологіями.  

Щодо клієнтської складової, то її метою є опис можливої стратегії, а от цілі фінансової скла-
дової – це фінансові результати вдалої стратегії. Завдання двох інших складових – внутрішніх про-
цесів та навчання і розвитку – формулюють, якими способами слід реалізовувати вибрану страте-
гію. На рисунку наведено стратегічну карту банку з метою підвищення його фінансової стійкості. 

 

 
 

Рис. Стратегічна карта банку управління фінансовою стійкістю 
 
Як можна бачити, головною стратегічною метою банку управління фінансовою стійкістю є її 

підвищення, що є відповідно гарантом зростання прибутковості грошового обігу. Для її досягнення 
необхідно виконати завдання, які встановлюються на кожному з рівнів. 

Отже, створення стратегічної карти – це необхідний крок для визначення перспектив, цілей  
і показників, а також причинно-наслідкових зв'язків між ними. Чіткі причинно-наслідкові співвідно-
шення на стратегічній карті дозволяють банківській установі ефективно забезпечувати підтримку 
виконання стратегії на всіх рівнях. Стратегічна карта дає можливість донести до окремих підрозділів  
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і співробітників банку їх роль у реалізації стратегії. Стратегічні карти можуть бути створені на будь-
якому рівні управління, а кожен рівень буде мати можливість бачити своє місце на загальній стра-
тегічній карті.  

Таким чином, упровадження програмного продукту Business Studio в систему стратегічного 
управління структурою капіталу ПАТ КБ "Приватбанк" є одним зі способів покращення даної систе-
ми, що приведе до підвищення ефективності стратегічного планування у банку, розробки дієвої фі-
нансової стратегії, а також до вдосконалення системи управління банком у цілому. Розроблена 
стратегічна карта на основі збалансованої системи показників є інструментом, який надає банківсь-
кій установі можливість систематизувати і концентрувати свої зусилля на виконання довгострокової 
стратегії управління фінансовою стійкістю. 
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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ  

СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 
Анотація. Розглянуто теоретичні й практичні засади державного регулювання. Виявле-

но особливості й недоліки державного регулювання у сфері страхування та розроблено прак-
тичні рекомендації щодо його вдосконалення або впровадження нових ефективних інструментів 
державного регулювання страхової діяльності в Україні з урахуванням міжнародних стандартів. 

 
Аннотация. Рассмотрены теоретические и практические основы государственного ре-

гулирования. Определены особенности и недостатки государственного регулирования в сфере 
страхования и разработаны практические рекомендации по его усовершенствованию или внед-
рению новых эффективных инструментов государственного регулирования страховой деятель-
ности в Украине с учетом международных стандартов. 

 
Annotation. Theoretical and practical aspects of state regulation of the insurance sphere have 

been studied. The features and disadvantages of state regulation of this field have been analyzed. Prac-
tical recommendations in terms of its improvement or implementation of new effective instruments of 
state regulation of the insurance sphere in Ukraine with the international standards consideration have 
been suggested. 

 
Ключові слова: страхова діяльність, страхування, державне регулювання, страховий ри-

нок, інструменти регулювання страхового ринку. 
 
Державна політика у сфері страхування має неймовірно важливе значення у ефективності 

діяльності страхового сектору в Україні. Розвиток ринку страхових послуг багато в чому визнача-
ється ефективністю застосовуваних державою методів його регулювання. Ставлення держави  
до проблем страхового ринку та розуміння необхідності їх вирішення повною мірою виявляється  
у реформах, що проводяться. На жаль, специфіка прояву ринкових механізмів на ринку страхових 
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